

Előfizetési árak	
Egész évre	5 frt — kr.
Fél "	2 frt 50 kr.
Negyed "	1 frt 25 kr.
Tanítóknak egy évre 3 frt — kr.	
Hirdetések	
a legutányosabban számítottak.	

B A J A

vegyes tartalmu hetilap

Szerkesztőség
hova a lap szellemi részét illető közlemények küldendők:
Rochus-utca 42. szám.
Az előfizetési pénzek és hirdetési díjak Nány Lajos könyvnyomdájába küldendők.

Megjelen minden vasárnap.

Egyes szám ára 8 kr.

Kéziratok nem adatnak vissza.

Baja város törvényhatóságának közgyűlése

1884. márczius 13. és 14.

Jankovich Aurel főispán ur d. u. 1/4 órákor megnyitja az ülést, szívesen szavakkal üdvözölve a megjelent tagokat.

Kigerl János biz. tag két interpellatiót jelent be és pedig 1. Miután se a törvény, se nyugdíj szabályzatunk nem enged meg azt, hogy azon tisztviselő, ki hivataláról önként leköszön, végkielégítést kapjon, s miután Tury Mátyás ur leköszönése után 600 frt végkielégítésben részesült, mondja meg a t. polgármester, miként történt ez?

2. Miután meggyőződést szerzett arról, hogy a városi pénztár és a tisztviselő azon polgárokól, kik tartozásait késéssel fizetik, nem csak a törvényes kamatot, hanem a kamatok után is szed kamatot, kéri, mivel tudja ezt indokolni.

Drescher Ede polgármester kijelenti, hogy az interpellációra jövőre fog választ adni. Tury visszautasítja az interpelláció egyik részét, mire főispán ur kijelenti, hogy minden biz. tag köteles illetékesen szólalni, nehogy a tanácskozás méltósága és nyugaltsága megsértsék.

Allaga Imre főjegyző előadja, hogy a baja szabadkai vasút végre törvényi leg biztosítva van, előadja, hogy ezen rég óhajtott vágyunk teljesedésbe mentele kiált Tisza Kálmán miniszterelnök és br. Kemény Gábor közunka közlekedési miniszter uraknak ugy városunk buzgó, fáradhatlan, érdeműs képviselőjének köszönhető. Szóközös, illó is, hogy midőn tudomásul vétetik ezen nagyfontosságú vivmány. egyuttal adjon közszónetének, haláljának kifejezést a közgyűlés, jegyzőkönyvében, s erről felterjesztést is küldjön.

Cserba Ferencc biz. tag a főjegyző ur által tett indítványt lényegében elfogadja, azonban a kivételre nézve más megoldási módot tart helyesnek, illőnek, méltónak azon kitűnő férfiakhoz, kiknek nevével van fűzve vas-ut-ügynök szerencsés megoldása, másrésztől városunkhoz is. A törvényhatóság ötletben egy gyakorlatot fejtett ki, az ma mar mindenütt elfogadottat, minden törvényhatóság által használtatik, mint a kiváló üzleteit kinyilvánításának egyedül helyes módja. Erre már a mi törvényhatóságunk életében is megtaláljuk a precedenst, ha visszatekintünk az 1870-es évekre, midőn Baja város törvényhatóság jogot nyert, midőn kir. írszéklet és kir. bírószógot nyert, mindkét esetben a kormány elnökét és a szakminisztert diszpólgárra választottuk, a diszpólgáryt küldöttség által kezbesítettük, s a közönség haláljának, mely közönségnek is előszóval adtuk kifejezést.

A vasut nagyfontosságának részletezésébe nem bocsájtozik, átérzi azt a közönség minden osztálya, s igaza van főjegyző urnak, midőn annak megteremtését Tisza Kálmán elnökminiszter és b. Kemény Gábor szakminiszter uraknak első sorban, ugy Latinovits Gábor városunk érdeműs képviselőjének nevével fűzi, de ezen vasutnak nagyfontosságát szembeszökő kimutatja a szakminiszter urnak beszéde, melyben azt mondja, hogy szándék ezen vasutat a zánkádombóvár-bátaszéki vonalra összekötni, s ez által az ország egyik első rangú közlekedési vonalává emelni, mely összeköttetés a legegységesebb ut. Magyarország kötelenek Fumelát és az Adriálat.

Fűződjék tehát ezen nagyfontosságú közgazdasági tényező megteremtése városi polgárok nevével, azért indítványozza, méltóztassék a Nagyméltóságú Tisza Kálmán miniszterelnök és br. Kemény Gábor közunka, közlekedési miniszter ur-

kat diszpólgárra megválasztani, a kiállítás diszpólgáryt egy küldöttség által kezbesített, s ugyanakkor a közönség mely haláljának, ragaszkodásának is előszóval kifejezést adni, s tekintettel arra, hogy vasutjegyünk körül Latinovits Gábor országos képviselőnk, kiváló, el nem évülő érdemek szerzett, a küldöttség vezetőségére felkérni.

A közgyűlés egyhangy helyesléssel, önjelzéssel Cserba Ferenc indítványát elfogadta, azzal, hogy a küldöttség 7 tagból alakított meg, a tagokat a városi tanács fogja meghívni, jogában állván a biz. tagok bármelyikének a küldöttséghez csatlakozni.

Drescher Ede polgármester válasza Pap József interpellációjára helyeslőleg tudomásul vétetik, mert a dubiosus árvatári követelések körül mulasztás ezen most működő hatóságot nem terheli.

Drescher Ede válasza Borényi Dániel biz. tag indítványára szintén tudomásul vétetik. A kiváló szóközi képességgel előadott válasz, melyet a jövő számunkban, ha csak megszereshető, közölni fogunk, élénk vitára nyújtott alkalmat, elismerjük, hogy a t. polgármester ur jobb ügyhöz méltó formális véilbeszédet mondott állításainak igazolására, de sajnáljukna nem osztódukk fel fogásában, nem volt indok arra, hogy ezen kérdés oly ésszerű tétessék, a jó egyetértés, közönség bizalom megingatassék egy törvényes hatósággal, az iskoláztsékkal szemben.

Drescher Ede polgármester jelenti, hogy a város közönségének egyik besúlet, munkás tisztviselője Horváth Dániel elhalálozott, indítványozza, hogy az uredésben levő állás ez időszertim be ne töltessék. Elfogadottat.

Drescher Keszó indítványozza, hogy az elhunyt tisztviselő iránti részvét jöknny-be igattassék, s a gyászoló családohoz a részvét meleg szavakkban kifejezés megkülöcsék. Egyhangulag elfogadottat.

magát egy mihaszna nyúl miatt, melyet esetleg a piacon is meglehet venni, ha éppen annyira kedveli a nyúlpenészt. A mig tehát ő térdig érő havak között képzelte Tihamért, szélek, fagnak s a tél idő egyéb viszontagságainak kitve: addig ez szépen a meleg szobában ült, s óra számára udvarolt a csinos Katiczának, kinek tűzre tekintete egész szívét lángba borította.

Tihamér azonban émbertek tartotta magát, ez az azonban korántsem gátolta őt abban, hogy ugy kecs alatt — a mindennapi nyúl helyett egy csinos szalonkára — ne vesse szemét.

Es Katicza csakugyan szemre való szalonka volt. Mesterkeletlen egyszerűsége, artatlan nyúlta, bújának iledesége reg nem tapasztalt ingerlő hatással volt rá s a legnagyobb mértékben izgatta kalandosságát. És jól megfontolva a dolgot, mert ne ereszthetne meg meg egyszerű ő is egy kis kalandot? Harom évig ugyanis egész a megbotrunkozásig szolid volt. Vegre is ő férfi, a kit különben sem ismeri őt senki, a leány csak egyszerű pincérnő . . .

Nem is habozott hát soká, hanem elszántan ragaszkodott neki a fölöttébb kecsgető kalandnak.

Csak az volt a bökénő, hogy minek adja ki magát, ha az állás kérdése valamiképp szoba taláni jönni. Tudta, hogy az efféle libaszkálnak az állás igen sokat nyom a latban. Nagyot ezonban meg sem mondhat, mert ezzel csak elriasztaná magától, de keveset se, mert ezzel meg lerontana minden illüzetét. Megmaradt tehát a vadász szerep mellett s hogy a leány képzeletére is hason: kiadta magát gödöllői uradalmi vadásznak.

No már ennél szebb titulat még keresve sem találhatott volna. Mint egyszerű vadász is már megemcsa Katicza tetszését, mint gödöllői uradalmi vadász meg éppen extázisba hozta őt.

Most már igen könnyű volt csatát nyerni. A leány szíve önkényt kitarult a vadász előtt, aki mindent elkövetett, hogy az elfoglalt várban most már meg is erősítse magát. Es ehhez mesterleg értett. Mulattató képessége egyszerre visszanyerte régi fényét s mézes-mázos szavaival, bohókás otletével, apró figyelmességeivel annyira le tudta őt bilincselni, hogy Katicza most már éjjel-nappal csak a szép gödöllői vadászról álmodott.

Egyszer tél közepén egy szép rózsabimbóval lepte meg őt.

— Jaj, be gyönyörű! — kiáltott föl Katicza édes meglepetéssel. — Ugyan honnet vette ez szép bimbót?

— Gödöllőről hoztam.

— Igazán? — kérde Katicza kigyúlt arczeval s minijárt meg is csókolta az illatos rózsabimbót. Istennem — tévé hozzá ábrándosan — mily szép lehet az a kert, melyben ilyen szép rózsák teremnek. Lássá, ön oda vihetne egyszer engem.

— En? — kérde Tih-mér kissé zavartan.

— Igen, igen. Önt csak beeresztik? — Engem csak beeresztenék valahogy, de . . .

— En miattam aggódik ugye? No tudja, azt fogjuk mondani, hogy én hűga vagyok önnök.

— Igaz, igaz — habozgott Tihamér. De vegre is összerendezte magát. — No, nem

A tisztviselő állás betöltése ellen Hesser Gyula és Barasits József biz. tagok indítványt nyújtottak be, kérve, hogy miután a statutumon történt változtatás kormányhatóságilag jóváhagyva nincs, a választás elhalasztassék.

Cserba Ferenc biz. tag kéri a főispán urat, hogy miután a tisztviselő helyettes ezen ügyben közvetlenül érdekel, s miután a törvény megkívánja, hogy tisztviselő rész vegyen a köztanács és árvaszéki üléseken, méltóztassék ad hoc helyettesét kinevezni.

Főispán ur Allaga Ottó biz. tagot nevezi ki, majd midőn azt Allaga el nem fogadja, mert édes atyja főjegyző, Bodrogi Gyula biz. tagot nevezte ki.

Dr. Nikolsburger Károly hivatkozik arra, hogy a statutum oly csekély mérvű változást szenvedett, mely tulajdonképen nem lényeges, s mert a multban is lettek állások betöltve, dacára annak, hogy a statutum még helybenhagyva sem volt, a választás megejtését indítványozza, — hason szememben nyilatkozik dr. Ladányi Mór is, mondván egyebek közt, hogy azért van önkormányzatunk, hogy ne minden csekélyesség miatt kunyoráljunk jóváhagyást a kormánytól.

Cserba Ferenc biz. tag szerint nem az egyéni akarat, hanem a törvény iránti tisztelőnek kell döntőnek lenni, ha a multban volt hiányos eljárás, arra hivatkozva, nem lesz törvényes a mostani eljárás. A kérdés az: történt-e változtatás a statutumon, s ha igen, jóváhagyott-e, mert a statutum feltételezi a kormány jóváhagyását. Szerinte változás tétetett, tehát először az felterjesztendő, s csak a jóváhagyás megtörténte után kellene az állást betölteni, mert megtörténhetik, hogy a választás megsemmisítetik s az által a törvényhatóság compromittálva leend.

A többség a választás megejtése

bánom — mondá határozottan. De aztán mi lesz a jutalom, szép Katicza, ha például nemcsak a kertbe, hanem magába a kastélyba is bevezetem?

— Oh, mit adhatna önnök egy olyan szegény leány, mint én? De várjon csak . . . valamit mégcs adhatok. Majd a tavaszán, ha ez én virágim is kinyílnak, a legelső és legszebb rózsabimbót önnök adom.

— Csak ennyit?

— En Istennem, mit adhatnék még? Tihamér megfogta a leány kezét, s belenezett azokba a szép szemekbe, mikben a lélek tisztasága mellett a már fölébredt, de még öntudatlan szerelmeknek egész bensősége nyilvánult.

— Katicza — mondá reszketeg hangon — hát azt az aranyos kis rózsabimbót, mely szívcsökejének kellő közepéből fakadt, nem adná-e azt is nekem?

Katiczának nemcsak az arcát, hanem egész vállát, sőt a haja tövét is sótt pir öntötte el. Pillanatra lesütötte szemét, de a következő percében már fölemelte. K irhatja le azon tekintetet, melyben az első szerelem hévvel-teljes odaadása s szűzies szemérem önkénytelen tartózkodásával oly csodaszép vegyületben egyesült.

Tihamér e pillanatban mindent feledett. Örült szenvedélyvel átkarolta a leányt s mielőtt ez kibontakozhatott volna karjai közül, az első csók már elcsaltant szűzi ajkán.

E pillanatban éles női sikoly hangzott fel a ház előtt. A bent levők nem vettek észre a ház előtt elrobogó bérkocsit. Minek is igyelték volna rá, mikor napjában legalább is tven sétakocsizó „uraság” szokott végig robogtatni az Istvágy-uton. Ennek az cnynek

TARSA.

Márczius 15.

Dicsőfényűzevő lobog fenn a zászló,
„Szabadság”-ra e lángszó irva fel;
Tüvölő világrudító hoztam,
Óromtől dobogó szag meg székbe.
Népek milliói könyöket letöltik;
Felejt mind a szenvedést;
Koszorút tenni a hősek fejére,
Koszorút tenni siet mindenk.

„Népszabadság!” Átharsogott a szózat,
Adórgott az egész ország fölött,
Kikélt lánczából a börtön lakója,
A börtönöknek lánca szétörtött.
Talpra állott a nemzet ifja, véne,
Es együtt harcolt, egy zászló alatt.
S elmondható a honfő örömele:
A hon, a melyhez tartozik, szabad!

Dicsőség napja, mely a népek álmát
Me-szeztet, hogy ország fényezzen,
Népek imája, álmú földeverető,
Lelkesen anyj hűbűszvő köszönt.
Légy te mindig fényes diadalönnep!
Agók, ifjak megünnepeljenek.
Szabad hazát talá! a szabad hazaikat
Mindig szabad és boldog népeknek.

Dicsőség napja! Anyi hő kelnek
Hagyogó napja, üdvözölve légy!
Mint a multban, én hát jöttödre most is
Viharos „éjen” harsogjon feled!
Emelked, a mely iten é! szívünkben,
Lelkesedem s legyen mindig veled!
— Talpra szöszted a rzed fel varázsvavaddal!
Mikor szunyadni készült nemzetünk!

Petrkás Mór.

A szalonka-vadász.

Beszély.
Irtá: Tolgyessy Mihály.
(Folyt. és vége.)

Olgaknak sejtelve sem volt e gonosz manipulációról s titokban nem egyszer sajátálta férjét, hogy esőben, hóban elgyötr

mellett szavazván, a kijelölt bizottságba megválasztottak Berényi Dániel, Csorba Ferenc és Hesser Gyula, főispán ur által kinevezettek: Dr. Nikolsburger Károly, Milassin Zsigmond és Barasits József, mire a kijelölés tartamára az ülés felfüggesztett.

Rövid idő múlva főispán ur megnyitván az ülést értesíti a közgyűlést, hogy a tiszti ügyész állásra három pályázó jelentkezett: kijelöltek Tűry Mátyas, Milassin Mihály és Osoványi Lajos, a névszerinti szavazás megjelölését, Tűry Mátyas többséggel megválasztották.

Csorba Ferenc biz. elnök a választás ellen felelőszót jelentett.

A mérték-ütemelőtől átlásra egyhangúlag Szatrdy Ignác választott meg, mire a közgyűlés elnapoltattott.

(Folytatás a jövő számban.)

Történeli apróságok.

I. Ferenc császár éleze.

A bécsi udvari operaház egyik láncosnője, ki mellesleg mondta, már jó koros volt, egykor a Kúntöner-kapunál találta a császár, arra kérte, hogy legyen Kőbenjárója feleséges férjének, és részletesen valami kitételeiben.

— Valami kitételést akar? — kérde a császár nejeit. No jó, jöjjen látni látnosára! Tudvalevőleg nagy büjtben az udvari szertartások egyike a lámosás, midőn ugyanis a császár és császárnő tisztelet magasztalnak és ugyanannak egy angoloknak a látat monokk meg. — A császár élce tehát sikerült volt, de egyuttal egy kissé csipős is.

Adomák Linkolnról.

Salm herceg az éjszakai hűsér egyike tisztjéig nevezett ki. Bemutatta magát a köztársaság elnökének, és különösen hangsúlyozta mind mondt neki, hogy Európában az ő családja a legrégibb családok egyike. — Oh, ami azt illeti, — mondá Lincoln — ne aggodjék ön e miatt. Ez legkevésbé sem fogja az ön elöljáróit nálunk akadályozni. — Lincoln rendszeren magya szokta eszmiált tisztogatni. Az angol követ egy alkalommal éppen ilyféle keféletés közt találta. — De az Istenért, — mondá a követ — hová gondolt ön? Angliában nem esmer soha sem szokta a magya eszmiált tisztogatni. — Kinek a eszmiált tisztojatja hát? — volt a felelet.

Fővárosi levelek.

1*

(Béjti predikációk.) „Tessék ibolyát venni!” Tudományos társulatok. Ötös műkiállítás. A t. ház. A nemzeti kaszinó és a k. Vas Kúpez. „Vasgyáros.” Divat.)

Vége a visvágnak, nagyot lelegeznek a megkoppasztott tárczáju „papák”; fájdalommal sóhajtanak vissza a farsangi szüretre.

* Mult számbunkból elkésett.

azonban valami baja eshetett, a miért oly hirtelen megállott. Ugy is volt. A kocsi kerekzaja valamiképp az utszeli köoszlophoz horzsolódott, a kerekzőg hirtelen elpattant, a kerek hangos zörgással elbírrent, maga a kocsi pedig teodolatra zökkenett, mint a bégna ember, ki aól kiütök az egyik szál munkát. A kocsiban egy fiatal urhölgy ült, a ki a hatalmas zökkenésre ijedt sikolyt hallhatott. A kocsis egy rántással megállította a lovakat, leugrott a bakról s kiemelte a kocsiból az ijedt urhölgyt.

— Mi történt? — kérde az utóbi igazgatótan.

— Semmi különös, — igyekezett őt a kocsis megnyugtatni. Csak a kerekzőg idorrott el, de mindjárt megint lesz a bajom.

— Hol vagyunk? — felelték az urhölgy körültekintve.

— A „snepfvendégiónk” vagyunk. Nagysád akár be is térhetne egy kisit megedni, míg én új kerekzőget fatagok.

Az urhölgy — kibén Thimamér nejére, a szép Oigara ismerünk — szemügyre vette a vendégölt. Nem látszott valami nagyon elokonek, de mégis elég tisztességnek ahhoz, hogy uchány perczre menedéket keresen benne az imént kerekedett csipős szél ellen.

Nem is habozott tovább, hanem gyors léptekkel a vendégszobába topant. Ki irhatja le meglepetését, amint beépfre tulajdon férjét látta egy csinos fiatal leány mellől elugorini.

Az első pillanatban azt hitte, hogy merő családás az egész, vagy hogy valami csalfa szellem üzi vele gonosz játékát! Thimamér ide oda kapkodott zavarában, arca

a száraz fával fölfegyverkezett fekete „művisek” divatterkedők s a hirtelenben megkeresett hitelezők. Bezáródtak a „Vigadóm”, „Európa”, „Hungária”, „Lövőde”, „Fádózan” fényteremben úszott tervei s jövő farsangig nem lesznek tanúi a valódi és társi szereimi vallomásokaik, mamak reményteljes mosolyainak, jó pathria számító férfiak vég eseményeinek. Beszúntetik az „újságisnálókat” a „Mutatságok” rovatát, hogy helyet adjanak a „Hymen” rovatnak. Folesep a ball tudósító a törvényszéki rovatához, vagy rémes szerelmi drámákról, pikáns dolgokról hoz tudósítást.

S a „Hymen” rovat vezetője? Nem öhájt mást, mint azon szer helyköszorúnak — mely a balokon lejtett — minden egyes virágát a rovatba jögezzék be, a többit a papa és oltára bizzák, s így legalább a nyugalmazott frakkok, kackok, lakkok elővetének, megs- elő a lakodalmi zene s vége az ifjúsági fényes ábrándoknak s kezdődik a prózái élet.

Felhangzik a vallás felkentjeinek komor szava, intve a sok vígság után a jójtre.

— Híntesek hamut fejetekre! „Memento mori!” Pörböl lettünk, porrá leszünk!

Carnaval herczeg, ki fényesen vonult be birodalmába, rövid uralkodása után visszavonult, hogy helyet adjon trónusán „Kopalló” herczeg ötlesegének, kinek kora már a kikeletre esik.

— „Tessék ibolyát venni!” hangzik az uccasarkokon álló, vajmi szerény öltözetbe burkolt, vézna halvány lánykák és gyermekek kiáltása. Az igaz, hogy a tavasz ez illattalan hírnökei a meleghából kerülnek ki, de olyan keservesen esdekel a szegény virágúras a jérékölöz szivehez, hogy a sajnálkozást vásár követi.

Kirepült telt yanájából, az ő-budai kikötőből a „Fecske” és „Sólyom”, kiúszott a „Hattyú” is, hogy szolgáltatásra álljanak a publikumnak. A szöke Dunát a hajók egész raja hastja.

Míg telen az uszályok egész özone látható a pompás trümekben, a természet ebrédésével a fő folyó hajbai udvarolnak — sáplepknek. Csakhogy ezeket nem gázolhatják el az ünyetlen lábak. A bálók megszúntével jönnek a tavaszi löversenyek, majálások. A holt ideyben árván maradt kirándulási helyek, mint a „Margit sziget”, „Sváb hóg”, „Zuglitzet”, „Rákos palotai park” s a kevesebb tehetősebbeknek a gyermekies látványosságok helye a „Városliget” — felkerestnek s a gyarlústós gőzel felt törvóras lakói, csak úgy nyelik az öde levegőt.

Ha minden pénzbe kerül is, legalább e gyönyörködésért nem kell borralalót adni.

A „bölcs” fővárosi tanács is rajta van a lakosság egészségsének elősegítésén. A ká-

feiválta hol kék, hol zöld színt játszott Olga előtt csakhamar egész meztelenségében állt a retentő valóság.

— Te itt? . . . nyögte ki nagy erőfeszítéssel.

— I—gen! — hebegte Thimamér végtelen zavarban, — bejöttém egy kisit megedni.

Olga magásra egyenesedett s hátra vetette szép fejét. Meglátszott rajta, hogy mondani akart valamit, de ajka ismét elémult. Nem akarta még csak szóra se érdekesíteni azt, a ki legszentebb hitében esalta meg őt. Megvetésnek leglesújtóbb kifejezésével még egyszer végig uzezt rajta, s a mily gyorsan jött, oly gyorsan el is tűnt ismét.

Thimamér mind a két kezével fejéhez kapott, nehogy ez is a kortólote forgó mindenség után szaladjon, aztan tempa nyögéssel neje után rohat.

Katica minden tapasztalansága mellett is megértően látszott a helyzetet. Arca egyszerre halálspápadtá vált. Szeme becsukódott. Mire még egyszer föleszállt, oly végtelen őrésnek és színtelenségnek találta az egész mindenséget! Feje zúgott, szíveben pedig oly forma fájdalom érzett, mintha erőszakos kézzel kitepték volna belőle valmit.

Mi is történt ve?

Talan csak valami gonosz átom volt az egész! . . .

véházások és vendéglősök kérése ellenére elhatározta eltörését a kávéházi és sorházi letgeknek.

Aki zódot akar élvezni, menjen a zoldba, fatúra, vagy fürdőbe s ha nem teheti, vegyen fel rá „vexli”-re s azután mondjon — esódot.

A tudományos társulatok, mint az Akademia, Kistoladyi társaság is szorgalmasan üléseznek. A két társulat jelenleg leginkább a pályázatokkal van elfoglalva. Érdekesebb ülésekről mindig megemlékezünk.

Nagy figyelmet keltett most a nemzeti muzeum első emeletén elhelyezett „ötös műkiállítás”. Ott vannak elhelyezve az ötös művek remekel. A kiállítás szerlelett érdekés és gazdag s az elrendezés is ügyes, dícséretre válik a Pulszky triászának. Este vilányvilágítás van alkalmazva s ezek latogtatják. Húsvétig lesz nyitva. Az első teremben, hazánk területén szent István király idejéig lakott népek ötös művei vannak elhelyezve, melyeket részint írt készítették, részint kőgőg, római vagy egyiptomi eredetűek. Az itt készültök közteleges jellegű ruhákész, kapesok, pendzemezek, huzalok, lánczemekek. — A második terem az egyházi kincseké. Keilyhok, monstancziák, pasztorbotok, kereszték gyűjteménye, a kilenczedik századtól kezdve a múlt század végéig. Harmik teremben világi tárgyakat, nyergeket, kantárokot, kardokat stb. foglal magában, román, góth és renaissance stíleben mesterművekkel. Van ott három korona is: III. Béla és neje ezüstből (a muzeum tulajdonja.) a Margitszigeten lött koruna, mely egy Anjou királyé lehetett s végre egy aranylemez, melyet Ahmed zultán küldött Bocskay Istvánnak (a bécsi császári kincstáré.) Itt vannak a főurak kincsei is. Sz az első teremben a 17-ik század műkincsei láthatok.

A „t. ház.” honatyát egy idő óta vakációznak, ame nyiben pár napi szüneteket tartanak. Az egyes pártok körei kiadták már programjukat a közelgő képviselőválasztásokra. Igernek honböldözést, adomén-ességet, mindent, mit — meg nem adhatnak. Még az újonnan megalkult „Antisemita kiubb” is kezd mozogni s a képviselőjelöltségre aspirálóknak ajánló leveleket ad. Mint-ha bizony ez elég volna az üdvözítésre.

A nemzeti casinóról is hadd szóljon az ének. A halhatatlan Széchenyi megfordulna sirjában, ha megtudná, hogy a főb urak önművelődésükre leghatékatosabb eszköznek tartják a . . . kártyát. A múlt évi költségvetés elget beszél.

Egy évre kiadatik könyvekre három ezer forint, kártyára . . . hat ezer forint. Erre aztán a skeptikus felvilágosítja a harminczekét levelű biblia egyik hü fogatója, hogy:

A könyveket és lapokat alig olvassa valaki s nem sejt hajt a konyhára, míg a kártya tizennyolcz ezret jövedelméz.

Ha más nem, legalább a finansziuizster örül neki.

A tali mutatságok végzetével Thalia templomai is látogatottabbak. Az élelmes igazgatók udonságokkal lepik meg a művészt béműlőit. A népszínházban egy premier darab, Berzskij Árpád „Ven kup”-e adott elő. E négy felvonás népszínű á nem nagy hatást keltett. Baha Lujzának pár igen kedvelt neputala, (mint az „Igazán” reframú) segítette elő a vékony tárgyú darab sikerét. Kassay az utbiztos szerepében kitűnő generalakot mutatott be s a „parasz-tempó”, „ári-tempó” cupletje nagy derűtséget keltett. A ven kupcz alakja nem sikerült, az egész darab igen gyenge, meseje alig van. A ven kupcz nem engedi, hogy fia szegény leányt vegyen nőül, de midőn a leányuk egy notárius tisztelője összeszólalkozás folytán párbajra hívja a kupcz hat, az öreg ijedteben belegeyezik a házasságra.

A nemzeti színházban „Olga” helyét a „Vasgyáros” foglalta el. E színmű hasonczmú regényből lett átdolgozva egyenes s a hatályos jeleneteket kiaknzta. Egy búszke grófné szereimét s a munka emberének, a vasgyárosnak fölénét, erkölcsi diadallt testi megható vonásokkal. Egy búszke grófné családja egy főrangú ifjában, szorult anyagi helyzetében, vagyoni érdekéből egy vasgyároshoz megy nőül, de az eskűvő esténjen kejeletlen férjének, hogy irtózik tőle, nem szereti. A férj többelékepp iparkodik nejeinek szeretettel megnyerni, mi neves szíve s önfeloldozása folytán sikerül is.

A divatról is megemlékezem röviden. A divatterkedésekben eltűntnek a bál ru-

hák s az estélyi s tavaszi ruhák foglalják el helyüket. Láttam egy gyönyörű estélyi ruhát hímzett fodrokkal, crepe valleból, battiste yare himessel. A szoknya hosszú, lefutó plissé és dudoreszkők fedik, alant egy sor fodorral. A tunika elől kerek tablier alakú, melyre két oldalt csipke fodros paner borul, hátul dudorral. A derék csucos szabású csipkével van díszítve s hosszú ujakkal bír. Láttam egy menyasszonyi ruhát is fehér szatmurelleuból. A szoknya elől plissézbe van rakva, oldalt sima, alsó szélén, fogas, csipkés és a fogak alól plisséz fodor látszik. A casaque hátul uszályban végződik, fodros szögöllyel, elől a szoknya részben két-két plisséz szögölgye s helyenkint virágok-rétával van összehuzva. A sima derék elején két sor plisséz húzódik lefele s a nyakon narancsvirág-bokreta, az ujjakon hasonló kis bokreta ékesedik. Az egész alakot tetőfőtálpig illuzion fátyol borítja. A kalapok közt legdivatosabb a posztóbtól készült czilinderkalap, drapszin selym szalaggal szegve s elől nagy csokorral. Közélebb a női tavaszi ruhákat fogjuk bemutatni. A viszontlátásig!

Ács Géza.

II.

(A philharmonikusok első hangversenye. Az új dalnőszínház. A szászok törvénye s a székelyi szabványok és prezencziák. A magyarság, és a közönséges socializmus. Egységesség és az erkölcs-telen iratok.)

Megjelent az évad első fejszéje — a philharmonikusok első hangversenye. A budapesti közönség, melyről dicsérelőg mondják, hogy előrangú műértő, kegyetlen egész teijével halmozza el a zenekedvelő-egyület s ennek a kegyeltségnek tulajdonítható, hogy mindjárt az első hangversenye zsolószágtelt meg a redoute nagy terme. A másor meg is felelt a nagyokura várakozásnak. Első szam volt a Mendelssohn féle H e r b i d k nyitány, mely romantikus tartalmaival kellemes élvezetet nyujtott.

Ezután Pachmann W. zongoraművész lepet a podiumra. Hölösszün hajfűrtivel, vekonyka testalkatával nem annyira rokonszenves, mint szokatlan bonyomást tesz. E szokatlan bonyomást csak fokozza sajátossága morodorossága. Minduntalan fészadoké hajfűrttel simogatja, majd kezeivel játszatozik, s mikor közeledik a pillanat, az zenekari összhangba neki is bele kell vágni, úgy figyel a karmesterre, mint valami iskolás gyermek s mikor javában játszik, a közönség fele fordul és kaczerkődel vele, mint valami szép leányval. De eltekintve morodorosságaitól, a közönséget valóban meglepte Chopin f-moll zongoraversenyének finoman kiszűntet, előadásával. Mindenki el volt ragadtatva. Általános volt a nézet, hogy Chopin ábrándos műveinek ily elegans és játsz előadója a zongoraművészek nem kicsiny legiójában is kevés van. Maga Liszt is „eszménytelen tökeletesnek” nevezte játekat. Játszott meg két zongoradarabot zenekari kíséret nélkül a közönséges szintoly tetszése mellett.

Utána következett Liszt Ferencnek H u n o k h a r c a című symphoniai költeménye, mely iránt, ismert volta dacára is, nagy volt az érdeklődés. Kezdődik egy fölötteb vonzó és valóban kedves pasztori zenével, erre aztán egyszerre akkorát dörren valami, mint a legmagyos kaliberű Uchatus ágyú — a hölgyek sorban átülőzöknek ijedtökben — és következik a hangtömegeknek és vadul öröltő symphonikának oly iszonyu harcra, hogy a hallgató közönségnek csak-nem elláll az esze — ezt úgy nevezik: hogy brillans hangszeléről! Zseniálnak nagyon zsenialis, de ha megismételtek volna az egész közönség repedt füldobrányakkal hagyta volna el a redoute termét. No de mindjárt megadták rá az ellenszert Götz-füvés symphonijának előadásával, mely kevésbé excentricus dalanosággal teljesen helyreállította a felbontott egyensúlyt a hallgatók lelkében.

Muzsikáról lévén szó, mintegy önkénytelenül eszünkbe jut a befejező felben levő új dalmű színház. Ötvanis lehetett a lapokban, hogy most rákják le a — elhagyott légerszszámára a föld által csövekét. Boldog isten, a vilamoság fényes korszakában egy oly műnteztet, mint az új or ráház, órádi légerszsz világtátra akarunk berendezni! Nem sutira ez? Egy pár év múlva meg a legutolsó zold-kávéház is már vilamosaggal lesz világnia, csak az új dalmű színház, amely a színházi építkezésen terén érvényre jutott előnyökét és újításokat mind magában foglalja, mely e teren a haladást lesz hivatalos képviselni, mondom, csak a dalmű színház lesz az egyedüli műnteztet, mely mintegy emlékeztetésül a lefolyt sötét századokra, a divatból kimozdult légerszszvilágtátra h m állavaival fogt tündökölni! Avagy azért rákják le drága pénzben a csövekét, hogy legyen mi a föld gyönyörbe temetni? . . . No de, ha épen ott mászaj lenni azoknak a csöveknek a föld gyönyörében, isten neki, hadd legyenek ott . . . több is veszett Mohácsi! A patkányoknak is csak kell egy kis földalatt! Estahely, ahol rendez-vous kat adhatnak egymással, esetleg farsangi mutatságokat rendezhetnek hölgyeik számára.

Az úrszínházban, a szent komolyságu nagy béjti időszak dacára roppant animozuc

hangulat uralkodott — nemhiába, hogy a szesza-dó reformjáról szóló törvényjavaslatot tárgyalják. Ez ahányféle természetű képviselő van, annyiféle alakban nyilvánult azok animoztása.

Igy például Ungron Ákos elegikus hangon siratta a székes kis útsók vépszulását. Dobránszky Péter ellenben már baka-fantokodni kezd-t a nem tudta felfogni, hogy miért mikor másképp a szesz orszégi fokát, mikor exportálják és miért megint másképp, mikor importálják, vagyis, mikor — lenyelik! Hermann Ottóban is mozogui kezdett a vér e baka-fantokodás hatáirata s amit rá került a sor, rögtön neki esett Hegedüs Sándornak, mint előadónak s felébe dörög a kérdést, hogy hát mivel mérke a szesz, hogy oly megbékítő ellörések mutatkoznak s mindjárt elkezdte elő lekezeltetni, hogy hallotta-e valaha hirtre a Siemens-Haske mérnök? De már erre Hegedüs Sándor is dűbbet jött. Mit neki Hehuba? Mit neki szesz-óra, szesz-mérő s több eféle bolondság?

Legjobb szesz-mérő a finance torka, mely annyira ki van tanulva, hogy csak egyet hűz a butykosból s mindjárt megmondja, hány fokú a szesz! S meg ők Siemens féle szesz-mérők! mernék beszélni a — tudatlanok! És akkora tölti oklevele az asztalra, hogy csakugy porzott. Mindenki meg volt jvedve. Csánádi Sanyi felugrott szunyókálásból — azt hitte, a gyűlöletet el. Jókat fejtőrléset a paróka, a teremőrök vizet szabadnak, mert a sötétbűn idegzetek, agyalis környezete. Csak Ungron Ákos maradt nyugodtan. Eppen faragta azt a szilvababot, melyvel Hegedüs Sándort le akarta dorongolni. Az előadó tudományos henyek előadgatásában ezt is mondá: kiki azval argumntál, amivel tud, az egyik szilvababot, a másik marhávat, a harmadik eszűvel. (E szókial magára czefozott) mire Ungron Ákos rögtön felomlelte a szilvababot s azzal vágott vissza, hogy a prezenc-markok zsebrakásához bizony nem sok esz kell! Mennyire irigyk töle ezeket az ártatlan prezenc-markokat! Hasztalan minden ráfogás. Mert Hegedüs Sándor azt, hogy 6 ma hatszoros igazgató tanácsos es pest-megyeli virilista, nem ám annak a kiváltságos állásnak, melyet mint Jókat véte s mint a kormány legbefolyasosabb képviselője foglal el, hanem tisztán csak eszének es tudományának köszönheti. Mint hajdan Mőrcz Pál, ugy ma Hegedüs Sándor a legelső nemzetgazdász es a jóvő penzüzminiszter. Miért vetik hát szemére tudománykereste jövedelmét? A felvilágosodottság, a szellemi uralom mai században az a legszűke es legnemese szerzemény, mit eszünkkel es tudományunkkal szerzünk; ennek megvédésére törvények is alkottak a honatyák s mégis ők azok, kik szegeny Hegedüs Sándort, minduntalan a prezenc-markok emlegetésével keserítik. Ez valóságos socialistas irányzat a szellemi munkálkodás terén! Pedig a közönséges socialismus is törgik vagyunk már. Anyira lábra kapott ez a veszedelmes irányzat, hogy maholnap nem az lesz a boldog es irigyk ember, akinek van valamije, hanem az, akinek semmije sincs.

Londouban dinamittal dolgoznak a socialisták, Becsben revolverrel, Budapestben csak kőveikkel. Mindössze azzal adnak koronkint életjét magukról, hogy a kereseti ut mentén beuzaznak a légszesslámpák üvegábtálá. Erre következik egy kis rendőri házja, vagy ötven mesteregény dűtyiba dugnak a socialismus aludni ter néhány ónapra.

Felső azonban, hogy idővel ezirabb dolgok is történhetnek. A Bécsből kisorsított anarchisták ide hazudnak s itt folytatják a rombolás művet. Mert Magyarország, a libe realismus aranyos hazájában, mindent lehet tenni, még azt is, ami nem szabad! Nem szólja meg érte senki, nem gyúl meg a bajú sem rendőrséggel, sem ügyészséggel.

Általában el lehet mondani, hogy az ügyészség a közbiztonságot s főképe a közérkölségeit sértő ügyekkel szemben tiltó álmát alusza. Amit Ausztria mint veszedelmes körnányog, vagy szűnyes piszkot tiltá-volt a maga területéről, az it buján tenyész es dűs virágzásnak indulhat. Ha Bécsből kitiltanak egy szemérmelen folyóiratot, biztos lehetünk benne, hogy Budapestben még a tüle bojjint se fogja mozgattai az ügyészség.

Castor.

Különfélek.

8 Eljegyzések. Schlesinger Lipót, a helybeli Herzfeld Jakab es fiaival usgykereskedő cég utazója es megbízottja, eljegyezte a szep Birnbaum Róza s kiasszonyt Zomorbán. — Dalia Anna B enő helybe i kereskedő jegyezte Kozella János polgármáster kedves leányát: Mária s kiasszonyt. Szerencsét az ifjú párnak.

8 A budapesti kiállítás építő Ipari országos szakbizottsága a bejelentés határidő lejáratának közeledtével ismételen felkéri a hazai építkezése es építő iparosokat (ne vezessen köbánya, tegla es cementgyártaladonosokat, épületlakatokat, ítései, szűlőztetési es vízvezeteki berendezéseket készítő, épület-asztalosokat, ácsokat s egyéb építő-iparakkal foglalkozókat) hogy az országos kiállításra, közerdeki építkezésekre vonatkozó trvnyveikkel, illetőleg termékeikkel, gyártmányjaikkal es készítményeikkel, minél tömegesebben részt venni s ez által a hazai építő-ipert a kiállítás mai jellettségéhez meltoan bemutatni szivesed-

jenek. A bejelentések az építő-ipari országos kiállítás bizottságához (Budapest Párvány utca 10. sz. a.) küldendők, mely bizottság a kiállításra vonatkozólag akkor szűbeli, akár irakbéli felvilágosítasokkal, ugyszinten bejelentő izekkel szivesen szolgál.

8 A bajnai Ifjúság egyetel által es hó 8-án tartott felolvasási-estélyen a következő felolvasásokat törtentek: Somogyi Enil 1 frt 40 kr., Heller Richard 1 frt 40 kr., Bruck Pál 1 frt 20 kr., Weidinger Lipót, Zimer Henrik, Kovács Sándor, Id. Reich Vilmos 1—1 frt, Scheibner Gyula, Kessler Jakab, Fried Lajos, Weidinger Zsuzsa, Bizitz Izidor, Geiger Károly, Zsiványovics Ferencz, Schleichner Antal, Boschán Feri, Mandl M., Fleischmann Manó, Fleischmann Salamon, Szies Odón, Schön József es Póllerman Bertalan 40—40 kr., Schlesinger Jakab 20 kr. Mindazonokk, kik a felolvasási estély alkalmával felhízetni kegyesek voltak, köszönet mondó az egyetel választómánya.

8 Azok a gyermekek! Schön Antal városi bizottsági tagnak Odón nevű 8 éves fiaeskája, aija tudta es belegegyése nélkül, vezetökényének megmagyarosítása iránt folyamodott a helygymnizterhez. Az eredei folyamodvány így hangzik: »Nagy-melőségü Miniszter ur, kérem, ha lenne olyan kegyes, hogy megengedje, hogy az én nevetem átmagyarosítsam Bátori Odónra.« Baja, Februárho 21-ikén. — Schön Odón 8 éves tanuló a harmadik osztályban. — A miniszter a ritka folyamodványt véleményezés végett elkűldte a törvényhatósághoz.

8 Lemondás. Kiserl János ur, »elfoglaltsága miatt«, a közigazgatási bizottsági tagságról elmondott.

8 Megelő hírek. A zombori főgymnasium tanári kara elhatározta, hogy a jóvő évi országos kiállításra szintén részt vesz. — A zombori jótékony magyar nő-egylet e hó 16-án tartja évi közgyűlést a városkása kistemplében. — A zombori magyar ifjakör köhelenek részvényekre gurigózó pályá kísénteik. — Szabadság napján a választások eredménye a követhető: polgarmester Pethics Mihály, főügyész Heller Géza, ügyvezető pénztárosok Szitfűs Dániel, közigymnizter Felia, adóbiztos Bolog K., eszűbiztos Lődsz József, inok Horváth Ö — Szabadság március hó 1-én az »Ertőss-alap« javára társas-életű tartatot, melynek tiszta jövedelme 48 frt 30 kor volt. — Szabadság Kopolivits Jánosné életenszűlő f hó 2-án a kátha orvot, honnan rövid kereses után — holnap hűtték ki. — Szabadság a betűrekes es lopásnak ápirindpen vannak. Folyó hó 2-án a város legtekőbb pontján, vilagos nappal 3 betűrekes es lopás történt. — Ugyanott Staudits Fábán virilis házasság fog folyó hó 7-én elbnyt. — Az újvidéki általás n. hó 26-án tartotta rendes ülését, csaknem áres hét március. — Az újvidéki önkéntes tüzdő-egylet március 15-án tartja évi közgyűlést. — Figura István viri általás illetésű 14 éves könteres inas, folyó hó 1-én eltarozott szű házából, anélkül, hogy eddig visszahozott volna. A fu korözetése elrendeltett. — A z enai tiszai álló-hírdő vámszedés jogát Králh Mór vette bére évi 10209 forint. — Petrovaszszellón a szerb mékedvelő-társulat folyó hó 1-én jeterközczen eszű-előadást rendezett. — A kulai leány-növeldet epületének előállithatására Dr. Haynald Lajos bírónok érek ur 6 nagymelőségű 9000 frt segélyt meltoztató adományozni. — A kulai ovoda-egylettel saját intézete javára 1884. március 15-én mékövelők gyermek előadást rendez.

8 Kitüntetések. Ö es. es kir. Felsőgek, I Ferencz József es I. Vilmos kitüntettek a maláta kivitartó sör-feltalálót, es gyárosát, a leetböb európai fejedelem udvari szűlőit, Hoff János urat Berlinben (Bűzet az osztrák-magyar birodalomban Bécs, L. Graben, Braunerstrasse 8. sz.) es pedig a német császár kir. tanácsosát es a koronarend lovagjátá nevezte át ki. Megdöszéte gyártmányát, mint gyomororósító stb, amint ezt már boldogult bátyja, IV. Frigyes Vilmos király is már tette. Ö telésége az osztrák császár es magyar király a koronás arany érdemkeresztet adományozta neki, mondván: »Öröklök, oly férfit mint ön kitűntethetn.« Egyzsermind udvari szűlőit diplomát adott neki. Dr. Confeld virilzsiget gyakorló orvosi igy nyilatkozta: A Hoff János féle maláta-kivonat es maláta befolyása az anyagserere kétségnek felül áll. Innen gyógyhatása a táp- es lélegezési szervek bajainál. Majdnem va am-nyit orvos, ki a gyártmányt ismeri, a Hoff János féle maláta-kivonatot jó sikerrel alkalmazta. (S. j. sz. a.) »A Hoff János féle maláta-kivonat legjobb lelki-ismertével ajánlható minden szenvedőnek.« A Hoff János féle maláta-gyártmányok az egész földön el vannak terjedve (27,000 rakta.) A fő üzletek Európa székvárosában már több mint 20 év óta állanak fenn. Berlinben es Hamburgban 1859, Párisban es Bécsben 1861, Londonban, Szent-Pétervárott es Budapestben 1862. óta

Közzgazdaság.

Budapesti értéktörzse. (Koritz Antal es társa, bank- es váltó-ház jenteső) Budapest, márcz. 7.

Végis egy oly tozdehet, a mely ellen nem lehet kifogása a legvéresebb remények: tápláló s cu-ának nem. A conversió még itt sincs es az árfolyamok már magasabban állának, mint tavaly, a midón szintén convertáltak. A lefolyt heti idősök teljesen a hausse uralma miatt állott es ugy látszik most már a

speculációban több a bizalom, mert az áremelkedés folytonos volt es nem csakzottak meg nyerenémnyrealizálóik. Csak ma volt ennek némi nyoma, a mely azonban elmosódott a Bécsből jelentett magasabb jegyzések hatása alatt. A conversió most már bizonyosan tartják es a legközelebbi napok valamelyikére várják a pozitívumot es tekintetben. A törzse még annyiszor eselődött, hogy fel sem veendí, ha újra esalódásnak lesz kérdése, de kétségtelen, hogy a nagy penzűgnyi operáció végrehajtására a viszonyok alig ha voltak eddig oly kedvezők, mint ma. A hangulat szilárd, az árfolyamok magasok, pénzüzök is uralkodik. Ennél többet csaknyag nem kívánhatnak.

A részletekre térve constaltjuk, hogy hitelrészvényeknél 15—18 fra terjed az áremelkedés. Más bankpapirokknak is javára volt a szilárd irányzat. Állampapirok általában emelkedtek es különösen 4% magy. aranyárjadék csaknem egy egész százalékkal emelkedett. Az értékpapirok minden kategóriája javult es a forgalom is rég nem látott mérvet emelt.

Heti naptár.

1884. Márczius (31 nap)

17 Hétfő	Gertraud	Holdnaptár
18 Kedd	Edé, Sándor	Utolsó negyed
19 Szerda	József	19-étől 20-ra
20 Csütörtök	Jochim	virrad. 29
21 Péntek	Benekel	pkor éjjel ut
22 Szombat	Octavian	
23 Vasárnap	Geza	

MATTONI-FÉLE
GIESSHÜBLER
Legjobb asztali- és üdítő ital.
Kittinó hatásának bizonyult köhögszél, gégefőjoknál, gyomor- es hólyaghurtnál.
Mattoni Henrik, Varsóban es Budapest.

Kávé, thea, conservék nagyban.

Ettlinger A. B. Hamburg, világgposta-szűkűldés,

ajánlja az általán ismert, jutányos es jó minőségű áruil portmentosen, csomagolással utánvétellel mellett:

Kávé pr. 5 kilo=10 vámfont o. é. frt.	
Rio, finom, erős	3.90
Cuba, zoldes erős	4.75
Ceylon, kéksűzű, erős	5.20
Arany-jáva, különös finom, gyengéd	5.20
Gyöngy-kávé, különös finom, zoldes	5.95
Afr. gyöngy-Mokka, valódi, tüzés	4.45
Arab-Mokka, nemes, tüzés	7.20
Stambul-kávé keverék	4.70
Congo-tea, finom, pr. Kilo	2.30
Souchong-tea, finom	3.50
Családi-tea, különös finom	4.—
Halikra (Caviar) la. hard. 4 Kil. tart. gyengén szóva) hordokb. 2	7.50
Tengeri rak, gyongye pr. 8 szelencz.	4.25
Lazac, frissen tött	4.70
Sardinia, a huile	19
Apetit-Sild, pisant	18
Angola, finom	8
Marhanyelv, 6 1/2 Kil. pr. 4	8.10
Ajóká, valódi Brab. 2 Kil. tart.	7.50
Majtes sósval (Háring) kit. 5 kil. tart.	2.60
Sprotten, füstölt, fin. 2 Kil. tart.	2.50
Jamakai-Bum. L. 4 Liter	4.15

AZ ELSŐ CS. KIR.
DUNA GÖZHAJÓZÁSI TÁRSULAT
posta- es személyszállító hajónak
MENETRENDE.
Érvényes 1884. feb. 20-tól további intézkedésig
Személyszállító-hajók:
Bajnaöl Budapestre: naponta delután 3 órakor.
Bajnaöl Mohácsra: naponta delután 6 órakor.
Posta-hajók:
Bajnaöl Budapestre: kedden esztörtökön es szombaton d. u. 3 órakor.
Bajnaöl Orsovára: kedden, esztörtökön es vasárnap reggel 3 es fél órakor.

1168. sz.
tki. 884.

Hirdetmény.

A bajai kir. járásbírószék mint telekönnyvi hatóság részről közhírró tétetik, hogy a budapest-zimonyi magyar királyi államasvutoshó Kisszállás község határából kisajátított területekről elkészített összeírás, tórkép es egyedi kimutatás hiteltesítésére határidőül 1884-ik évi april hó 4-ik napjának délelőtti 11 órája a halasi indólához tüzetik ki.

Felhatvanak mindazok, kik a kisajátítás összeírás, tórkép es egyedi kimutatás ellen netalán észrevételeket tenni óhjtának, hogy azokat a fenetbbi hártarpona a hiteltesítő bizottság előtt előterjeszsek, különben a kisajátítás es a felvett tórképat valamint a feljegyzett szolgálmat es jogosultságok iránti kifogásaikk többé érvényesíthetők nem lesznek.

Hasonlóképe felhatvanak azok is, kik a kisajátított területekért járó es az egyedi kimutatásban kített kártalanítási összeg mennyiségére nézve elvetéseket tenni akarnak, vagy ezen összezge bármilyen igényt tartanak, hogy ezeket bezárólag 1884. évi april 16-ig alóllírt kir. telekönnyvi hatóságnál annál bizonyosabban bejelentsek, minthogy a később jelentkezők észrevételei, es igényei többé tekintetbe nem jöhetvén, a kisajátítás es kártalanítási összeg, annak es azon mennyiségben fog kiadatni, a kinek nevére es a mely összeggel az egyedi kimutatásban kitéve van, a bekebelezett vagy felülbekbelezett tételek pedig azontul a kisajátított területől hivatalból töröltetni fognak.

Kelt a kir. jbrórság mint telekönnyvi hatóságánál.

Baján, 1884. évi február 12 én.
Rács. kir. járásbíró.

Értesítés.

Van szerencsem a n. é. közőnség becses tudomására juttatni, hogy helyben a Bódógtérben, Matschsch István ur házában, volt Matthesch-féle bolthelyiségben

férfi szabó-üzletet

nyitottam, hol is mindennemű ÖZIVIL- es PAPI öltönyök a legujabb divatú megrendelések szerint elfogadtatnak es a legjutányosabb es legpontosabb elkészítéssel mellett kiszolgáltatnak.

A n. é. közőnség kegyes pártfogását kérve, maradtam
Baján, 1884. márcz. hóban
mély tisztelettel
Petrovics György,
férfi-szabó.

A MOHAI
AGNES
FORRÁS
házának egyik legszénsavdusabb
SAVANYUVÍZE
kittinó szolgálatot tesz főleg az emésztési zavaroknál s a gyomornak az idegenszeren hántalánál alapuló bajainál. Általában a víz mind azon körökán kiváló figyelmet érdemel, melyekben a szervei élel állományában es az idegenszeren működésének fölfokozása kívánatos.
Borral használva kitérjedt kedveltségnek örvend.
1883. évben 1 millió palackz szállítottat el.
Fris töltésben mindenkor kapható
Édeskuty L.
m. kir. udv.
Készítő-üzlettel Budapestben.
Ugyazint minden gyógyszerészhán, fűszerkereskedésben es vendégfogóban.
Feltetés szerkesztő:
CSEBBA FERENC.

A hol
AZ ELGYENGÜLT ÉLETERŐ
 az
ELENYÉSZÉSEL FENYEGET,

ott segílyt és gyógyulást nyújtanak a Hoff János-féle maláta-táplálóanyagok, maláta-kivonat egészségügyi sörök, koncentrált maláta-kivonatok, maláta csokoládék és maláta czukorkák. Innen származik az üzlet régi (37 évi) fennállása, a magas kitüntetések (59), s a sok köszönőirat (körülbelül egy millió.) A maláta-gyártmányokban foglalt gyógyfüvek használata által sok ezren nyerték vissza egészségüket.

Hoff Jánosnak,

a Hoff János-féle maláta-kivonatok feltalálójának és egyedüli gyártójának, a legtöbb európai uralkodó fejedelem szállítójának, es. kir. tanácsosnak, a koronás arany érdemkereszt tulajdonosának, több magas és német rend lovagjának. Bécs, Graben, Bräunerstrasse 8.

Budapesti Köszönőiratok!

Az emberiség-k általános hasznára ezennel köszönetnyilvánítom, hogy heres hurutajomból és köhögéstől — melyek ellen sok különféle szeri használtam, de eredmény nélkül — a Hoff-féle maláta-készítmények használata által megszabadultam, és így, tökéletesen meggyógyultam, ezért maláta-készítményeket minden szenvedőnek a legneveltebben ajánlhatom.

Budapest, 1878. ápril

Csikász János,
 m. kir. honvédszázasos.

Kedves betelességemnek tartom, nyilvánosságra hozni, hogy sok évi nehéz gyomorbajomból, mely miatt étvágyam nem volt, és mely gyomorhaj ellen, sok különféle szeri használtam, de eredmény nélkül, a Hoff-féle maláta-kivonattal úgy átvégel való használata után, tökéletesen kigyógyultam. Ezért minden e tárgyban szenvedőnek e maláta-kivonatot a legőszintebben ajánlhatom.

Budapest, 1878. ápril 7.

Windisch Karoline,
 Winklerné asszonyságnál kigyó-utera 5.

Négy évig sínlódtam mellbetegségben, és e bajt fokozta még a köhögés és torhads-lányás úgy, hogy egészen elgyengültem, az ágyat kellett őriznem; ekkor a Hoff János-féle maláta-egészségi sörrel kezdtem használni. És ime, ez erősítő és gyógyító hatású sörök 24 palackzal és maláta-czukorkákkal használata után teljesen kigyógyultam; a mit az e bajban szenvedőknek hasznára, ezennel köszönetnyilvánítom.

Budapest, 1878. január 19.

Bahnert Ferencz, váczai-ut.

IX. Pius pápa is használta a Hoff János-féle maláta-kivonatot, melyet Capello Scipio bíbornok által rendelt meg és e maláta kivonat használata által nehéz lélegzétvétel betegségében enyhülést talált. — O felesége a czár Zarskoje Zelo magánpalotájába még ma is rendeltet meg segéde, gr. Schuwaloff által íly maláta-kivonatot.

Azon betegségek, melyeknél a maláta-készítmények, Hoff János-féle rendszer, használtak a következők: köhögés, légső-csur, indósvadás attonsi bántalmak, aranyeres bántalmak, elerőtlenedés, idegláz, vörzesség, emésztési bántalmak — A használtabb készítmények, maláta-kivonat egészségügyi sör, maláta-csokoládé, koncentrált maláta-kivonat maláta-mell-czukorkák. Valamennyi a Hoff János találmánya és rendszere szerint.

Alapítási év 1817. Legfelsőbb kitüntetés 59 — Köszönőirat százezeren felül. — Hoff János-féle győtegyeszerék elismertásra az összes művelt államokban 27000 elismertési helyen történek, ebből nyugot Európára 12,800 esk, kelet Európára 9000. Amerikára 4300 e czéjra Európában 1000. Amerikában 400 hirlap vétetik igénybe.

Árak: Maláta-kivonat egészségügyi sör 12 pal. 7 frt 26 kr., 28 pal. 14 frt 60 kr., 56 pal. 30 frt. — $\frac{1}{2}$ kilo maláta csokoládé 1. 2 frt 40 kr., $\frac{1}{4}$ kilo 1 frt 30 kr., II. $\frac{1}{2}$ kilo 1 frt 60 kr., $\frac{1}{4}$ kilo 90 kr., III. $\frac{1}{2}$ kilo 1 frt., $\frac{1}{4}$ kilo 60 kr. Maláta-czukorkák I. zacskó 60 kr., 20 és 15 kr. Maláta-kivonat I. üveges 1 frt 12, kisebb 70 kr. — Gyermek-pmaláta-Pesti 1 frt. Egy maláta furdó 80 és 50 kr. 2 frt-on alól semmi sem szállítatik — Az első valódi Hoff János-féle nyáki-ló maláta-mell-czukorkák kék papírral vannak. Vevésnél eskák ilyeken kéréndők.

Főraktár Baján: Michlsch Istvánnál, Mohács-on: Schlesinger M., Szabadkán: Stojkovits Dániel özvegyénél, Bártászekén: Mayer Gusztávnál, Szegszárdon: Hahn Adolffnál, Zomborban: Galic Emil gyógyszerész, Hirabossy és Strilich, egyike Pepsit István kereskedésében, Pécsen: Spitzer Sándor és Sipőcz István gyógyszerárában, s ezeken kívül az ország minden nagyobb gyógyszerárában.

PESTI MAGYAR KERESKEDELMI BANK
TÖRLESZTÉSI

jelzálog-kölcsönöket

engedélyez

5%-OS

BANK-ZÁLOGLEVELEKBEN

előnyös feltételek mellett es pedig földbirtokra a magyar korona területén, valamint a vidék nagyobb városaiban fekvő bérházakra is.

Ezen üzletre vonatkozó határozmányok kívánatra megküldetnek.